
Self-IdenƟficaƟon Survey Summary 
 

Notes: 

• Percentages in graphs may not always sum to 100% due to rounding. 
• On some questions, respondents could give more than one response and thus 

percentages may not total 100%. 
• Bar charts may not show the % label for bars with less than 3% for readability. 

 

Date conducted June 14 – July 9, 2023 
PopulaƟon Size 15,107 learners 
Sample Size (# of completed survey 
responses) 

3,127 

Response rate 0.20699 or 20.70% 
Breakdown: 
Pre-Professional EducaƟon 
CPA Professional EducaƟon 

 
610 
2,517 

 

Gender IdenƟty 

The majority of learners idenƟfy as a woman, with slightly more than one third 
idenƟfying as a man. Around 1% self-idenƟfy as a gender other than a man or woman. 

 

 

Sexual IdenƟty 

Just over 10% of learners self-idenƟfy as non-heterosexual, with asexual and bisexual 
being the most common. Twenty-three percent (23%) preferred not to idenƟfy their 
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sexuality. 

 

Religious AffiliaƟon 

Learners have a mix of religious affiliaƟons, with no single religion accounƟng for more 
than 14% of learners, although 28% of learners preferred not to answer the quesƟon. 
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Other Diversity Groups 

Learners represent many groups, including about one third who idenƟfy as a visible 
minority or person of colour or whose first language is not English. 

About one fiŌh idenƟfy as having a mental health condiƟon, while one tenth have a 
disability, either neuro-divergent/learning, physical, or cogniƟve. 

 

 

 

 

 

 

 

 

7%

22%

1%

2%

3%

6%

17%

34%

37%

44%

Prefer not to answer

None

Mobility issue

Physical disability

Cognitive disability

Neuro-divergent or learning
disability

Mental health condition

Visible minority or person of
colour

First language learned not
English

Born outside of Canada



Ethnicity 

Learners represent a variety of ethniciƟes, with a fairly diverse representaƟon. RelaƟve 
to the Canadian populaƟon, CPAWSB learners who completed the survey tend to over-
represent those who do not idenƟfy as Caucasian/European. 
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Age 

The typical learner is 34 years old, with the largest group between the ages of 30 to 39 
years. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Average age 

34.2 years 
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LocaƟon 

Just over one quarter of learners are living in BriƟsh Columbia or Alberta, with fewer in 
Manitoba and Saskatchewan. 
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